ПЛОВДИВСКИ УНИВЕРСИТЕТ „П. ХИЛЕНДАРСКИ”

ФИЛИАЛ – СМОЛЯН
Примерни тестови задачи за кандидатстудентския изпит по БИОЛОГИЯ (изпитът обхваща учебния материал по Биология за ІХ и Х клас)
Верните отговори на въпросите по-долу отбелязвайте върху варианта със знака „Х”!

1. Етологичният критерий за определяне на вида се основава на сходство в: 
А) броя на хромозомите Б) анатомичното устройство В) ареала на разпространение Г) поведението на индивидите
2. Популацията е съвкупност от индивиди, които имат: 
А) еднакви биологични особености и принадлежат на един и същи вид Б) различни екологични изисквания и принадлежат на един и същи вид В) обитават трайно различни територии и принадлежат на различни видове Г) обитават трайно обща територия и принадлежат на различни видове

3. Биотопът и биоценозата са съставни части на: 
А) популацията Б) консорцията В)  фитоценозата Г) екосистемата

4. Хранителните взаимоотношения в биоценозата обуславят нейната: 
А) вертикална структура Б)  хоризонтална структура В) функционална структура 
Г) демографска структура

5. Кое от съединенията е хетеробиополимер? 
А) аденин Б) кератин В) целулоза Г) холестерол
6. С термина антропогенеза, се означава: 
А) еволюционното развитие на човека Б) индивидуалното развитие на човека В) еволюционното развитие на организмовия свят Г) индивидуалното развитие на животните

7. Представителите на отделните раси на вида Homo sapiens се различават по: 
А) цвета на кожата Б) средния обем на черепната кухина В) броя на хромозомите в телесните клетки Г) анатомичното си устройство 

8. Броят на хромозомите в клетките намалява наполовина при процеса: 
А) мейоза Б) митоза В) амитоза Г) оплождане

9. Под генотип се разбира: 
А) количеството наследствена информация Б) броят на хромозомите В) съвкупността от всички гени на един индивид Г) съвкупността от проявени признаци на един индивид

10. Митозата е клетъчно делене, което осигурява: 
А) размножаване на бактериите Б) образуване на полови клетки при животните В) нарастване на многоклетъчните организми Г) възстановяване на увредени тъкани и органи

Отговорите на въпросите по-долу запишете в беловата!

11*. Схемата представя кръстосване, за което са верни следните твърдения:

(Отговорите запишете с Да или Не.)  
1) Родителските индивиди имат различен фенотип 

2) Всички индивиди във F1 са хетерозиготни 

3) Във F1 хибридното поколение липсва разпадане по фенотип. 
4) Във F1 хибридното поколение се наблюдава разпадане по генотип. 

P       AA x  aa
                                         F1           Aa

12. Кои твърдения са верни за процесите на клетъчно делене? 
(Отговорите запишете с Да или Не.) 

1) Митозата е характерна за прокариотните клетки. 

2) По време на мейозата протича кросинговър.

3) Митозата завършва с образуването на четири дъщерни клетки от една майчина клетка. 

4) Дъщерните клетки, получени в резултат на мейозата са хаплоидни.

13. Запишете гаметите, които образува индивид с генотип: 
1) ССРР 2) RRii 3) ffHH 4) wwpp
14. За всяко твърдение отбележете с „Да” или „Не” дали е вярно или невярно!

Видът е съвкупност от индивиди, които: 
1) населяват определен ареал 2) притежават общи белези 3) имат различен кариотип 4) при кръстосване дават плодовито поколение

15*. Отбележете с „Да” или „Не” вярното и невярно твърдение: 

1) Под „симбиоза” се разбират отношения между два вида, които са полезни и за единия и за другия, но всеки от тях може да живее без другия.

2) Под „симбиоза” се разбира взаимоотношение между два вида, от които и двата вида имат полза един от друг и не могат един без друг.






